

The background of the cover is a deep space scene with a starry field. A large, detailed image of the Earth is centered, showing continents and clouds. Three bright, glowing yellow-orange streaks, resembling comet tails or meteor trails, sweep across the Earth from the left side towards the right. The sky around the Earth transitions from a dark blue at the top to a vibrant red and orange glow near the horizon of the planet.

Марк Финли

Решающее  
**ПРОТИВОСТОЯНИЕ**  
на земле

**УРОК 11: ПЕЧАТЬ БОЖЬЯ И НАЧЕРТАНИЕ ЗВЕРЯ**  
ЧАСТЬ 1

Существует относительно новое биометрическое устройство — VeriChip. Это микрочип размером с рисовое зернышко, который имплантируется человеку под кожу. Он содержит информацию о болезнях пациента, которую можно считать внешним сканером. Некоторые христиане считают эту технологию элементом заговора с целью принудить людей к принятию начертания зверя. Другие связывают начертание зверя со штриховыми кодами на товарах или с номером на денежной банкноте, цифры которого в сумме дают число 666. Для иных же начертание зверя ассоциируется с масонским орденом, иллюминатами или черными вертолетами ООН.

## Больше, чем странные символы

Весть книги Откровение гораздо шире, нежели загадочные символы, необычные звери, диковинные образы, штрих-коды и таинственные биочипы. Она излагает вечные истины, записанные любящим Богом для поколения последнего времени. Начавшийся на небе конфликт между Христом и сатаной касался поклонения, и конец ему будет положен решением проблемы поклонения.

### 1. Что следующие два стиха говорят нам об истинном и ложном поклонении?

А. Откр. 14:7 \_\_\_\_\_

Б. Откр. 14:9 \_\_\_\_\_

Небеса призывают нас присягнуть на верность Создателю и поклониться Ему в свете небесного вселенского суда. Поклонение Творцу противоположно поклонению зверю и выражается в соблюдении заповедей Божьих. Откровение 14:12 подводит итог: «Здесь терпение святых [верующих], соблюдающих заповеди Божии и веру в Иисуса». В последнее время у Бога будет Свой народ — люди, сохранившие Ему верность в условиях сильнейшего угнетения и жесточайших гонений в истории мира. В великой борьбе между добром и злом центральными являются вопросы, связанные с поклонением и субботой.

Посвященные приверженцы Спасителя будут не только обладать верой в Иисуса, но у них будет также вера Иисуса. На кресте Христос доверял Богу, хотя будущее казалось неопределенным. Он полагался на любовь Отца, когда обстоятельства вынуждали сомневаться. Вера Иисуса столь глубока, что сохраняется, даже когда ей не за что зацепиться. Это щедрый дар любвеобильного Отца.

## Вселенская борьба

Главная тема книги Откровение — вселенский конфликт и триумф Христа над начальствами и силами ада. Фокус книги сосредоточен на поклонении Создателю.

## 2. Что лежит в основе всякого истинного поклонения? (Откр. 4:12)

---

На протяжении всей книги Откровение видна неразрывная связь между поклонением и Творением. Откровение 14:7 призывает нас поклониться Господу всего творения. В противовес эволюционной теории суббота — это вечное напоминание о том, кем мы являемся. Она свидетельствует о том, что мы — сотворенные существа и что наш Создатель достоин нашей верности и поклонения. Вот почему дьявол люто ненавидит субботу.

### Грядущие бедствия

Пророчество Откр. 13 о начертании зверя показывает решающую стадию войны сатаны против Бога. С того самого момента, как Иисус умер на кресте, враг осознал свое поражение, но исполнился решимости увлечь за собой как можно больше людей. Его первой стратегией является обман. Когда обман не работает, он прибегает к силе. Его стараниями будет издан указ, согласно которому всякий, кто откажется поклониться зверю или принять его начертание, понесет суровое наказание.

Иисус предупреждал, что «наступает время, когда всякий, убивающий вас, будет думать, что он *тем* служит Богу» (Ин. 16:2, см. также Мф. 10:22 и 1 Петр. 4:12). Гонения были обычным явлением в папском Риме, особенно в период Средневековья.

Подобно преследованиям в прошлом, начертание зверя призвано принудить каждого принять определенный набор убеждений и утвержденную систему поклонения. Пророчество говорит, что гонения будут включать экономические санкции. «Никому нельзя будет ни покупать, ни продавать», если у них не будет «начертания» (Откр. 13:17). Тем, кто откажется принять начертание зверя, будет вынесен смертный приговор (см. Откр. 13:15). Дьявол подготавливает даже убежденных христиан к получению начертания зверя, создавая в их жизни ситуации, требующие идти на уступки с совестью.

### Ободряющее послание

Это пророчество призвано не напугать, но ободрить нас. Когда преследования достигают своей кульминации, когда кажется, что весь мир следует за зверем (см. Откр. 13:3), сцена внезапно меняется и в центре внимания оказывается народ Божий. «Здесь терпение святых, соблюдающих заповеди Божии и веру в Иисуса» (Откр. 14:12).

По Божьей благодати Его народ непоколебимо стоит, когда все вокруг него сотрясается. Тогда как мир, дивясь и восхищаясь, следует за зверем, верные дети Божьи «следуют за Агнцем, куда бы Он ни пошел» (Откр. 14:4).

### Кто такой зверь? Что такое начертание зверя?

Уяснив сущность зверя и его начертания, мы лучше поймем противоположный знак — печать Божью. Откровение дает нам подсказки, позволяющие распознать зверя.

**3. Опишите выходящего из моря зверя, которого увидел Иоанн (Откр. 13:1).** \_\_\_\_\_

---

Этот зверь из Откр. 13 получает свою власть от дракона.

**4. Кто этот дракон? (Откр. 12:9)** \_\_\_\_\_

---

Слово Божье говорит, что дракон — это дьявол, сатана. Он стоит за отступнической религиозной системой, олицетворяющей власть зверя. Подобно тому, как Бог действует через Свою церковь, дьявол работает через отступившие религиозные институты, которые отвергли Божью истину и Его Закон. Действуя через языческий Рим, дьявол пытался уничтожить Христа. В Откровении 12:4, 5 сообщается, что дракон — дьявол — попытался уничтожить новорожденного Младенца, Который впоследствии был восхищен Богом к Его престолу.

Языческий Рим — зверь, получивший свою силу от дракона. Откр. 13:2 говорит: «Дал ему дракон силу свою и престол свой и великую власть». Это пророчество в точности исполнилось, когда римский император Константин перенес столицу из Рима в Константинополь, создав вакуум власти в Риме. Внимательные исследователи Библии едины во мнении, что именно Рим является цитаделью власти зверя. Зверь — это не личность, но религиозная организация, которая заменила истину Божьего Слова человеческим преданием.

**5. Насколько широко распространится власть Римской церкви? (Откр. 13:3, 4)** \_\_\_\_\_

---

Зверь из 13-й и 14-й глав книги Откровение — это отступническая религиозная власть, которая поднимется из Рима и превратится во всемирную систему поклонения.

Тысячи лет тому назад лучезарный ангел, будучи сотворенным существом, оспорил справедливость Божьего правления на небесах. Любовь — великая движущая сила Царства Божьего. Бог наделил всех сотворенных существ свободной волей, тогда как зверь использует силу и принуждение, а иногда взятки и вознаграждения. Эта вековая драма, вселенский конфликт, однажды закончится. Вместо поклонения зверю народ Божий обретает величайшую радость и наивысшее наслаждение в поклонении Богу. Они преданы Ему, зная о Его бесконечной преданности им.